

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на докторскую диссертацию Мырзахматовой Жылдыз Бахтияровны по теме «Платежная система Кыргызской Республики: интеграция и инновационные преобразования» представленной к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит.

Научный путь Мырзахматовой Жылдыз Бахтияровны начался в 2009 году с поступления в аспирантуру Института Экономики имени Д.А. Алышбаева Национальной Академии Наук Кыргызской Республики. В 2015 году защитила диссертацию в Диссертационном совете Д.08.13.006 по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора (кандидата) экономических наук при Кыргызско-Российском Славянском университете им. Б. Ельцина и Кыргызском Национальном университете им. Ж. Баласагына по теме «Совершенствование механизма банковского кредитования торговли» по специальности 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит. В последующем Мырзахматова Ж.Б. продолжила научную деятельность по специальности, расширяя и углубляя проблематику исследования. В 2018 году Мырзахматова Ж.Б. утвердила тему докторской диссертации.

Наряду с исследовательской работой Мырзахматова Жылдыз Бахтияровна осуществляет преподавательскую деятельность, является автором 4 учебных и учебно-методических пособий и одной монографии.

За время написания докторской диссертации Мырзахматова Ж.Б. зарекомендовала себя грамотным и квалифицированным специалистом в области экономики, способным ставить решать важные народнохозяйственные проблемы, проводить теоретические и методологические исследования, разрабатывать практически-значимые инструменты их решения.

Представленная докторская диссертация является итогом многолетней научной работы соискателя по изучению платежной системы Кыргызской Республики. На сегодняшний день развитие экономики любой страны невозможно без высокоэффективных платежных систем, а также без использования современных платежных механизмов. Помимо этого, в век информационных технологий огромную популярность получил такой формат денег, как электронные.

В последнее время мир столкнулся с очень сложной ситуацией вызванные, с одной стороны, нарастающими процессами глобализации современной экономики и усиления внешнеэкономических связей, цифровизацией сфер жизнедеятельности общества и государства, интеграцией Кыргызстана в евразийское экономическое пространство, а с другой – периодически повторяющимися финансово-экономическими кризисами,

политической нестабильностью и локальными войнами, а также пандемией коронавирусной инфекции, которая, в свою очередь, привела к активизации безналичных расчётов во всех сферах деятельности.

Для беспрепятственного движения денег в безналичной форме как внутри государства, так и за его пределами необходима грамотно выстроенная платежная система. Поэтому проблема исследования перспектив развития платежных систем Кыргызской Республики на ближайшую перспективу представляется крайне актуальной.

Научная работа Мырзахматовой Ж.Б. посвящена исследованию вопросов обеспечения эффективности, безопасности и надежности платежной системы Кыргызской Республики которое является одной из направлений развития банковского сектора, а также исполнения мероприятий в части развития банковского сектора. В работе выделены проблемы, функционирования платёжной системы Кыргызстана в современных условиях расширения интеграционных связей и инновационных преобразований. Эти изменения отражают потребности потребителей и бизнеса, требуя от финансовых институтов адаптации и обновления существующих систем для обеспечения эффективного функционирования экономики. В условиях расширения интеграционных связей разработана и предложена модель дальнейшего развития национальной платёжной системы в условиях членства Кыргызстана в Евразийском экономическом союзе и интенсификации инновационных цифровых преобразований.

Разработанные в диссертации положения позволяют на теоретическом, методологическом и практическом уровнях рассматривать национальную платежную систему как одной из ключевых частей современных монетарных систем.

Материалы диссертации рекомендованы к использованию в деятельности как коммерческих банков, так и при реализации политики по надзору за платежной системой Кыргызской Республики Национальным банком Кыргызской Республики.

Диссертационная работа Мырзахматовой Жылдыз Бахтияровны содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения. Все основные результаты являются научно-обоснованным и оригинальным.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных и в республиканских конференциях. В настоящее время Мырзахматова Ж.Б. является автором более 25 работ, из них 12 работ посвященных вопросам платежно-расчетных систем.

Необходимо отметить целеустремленность соискателя, настойчивость и инициативность в решении сложных научных и практических задач. Мырзахматову Жылдыз Бахтияровну отличают самостоятельность и глубокая ориентация в предметной области исследования. В целом Мырзахматову Ж.Б. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные научные задачи.

Считаю, что диссертация Мырзахматовой Ж.Б. на тему «Платежная система Кыргызской Республики: интеграция и инновационные преобразования» является законченным научным исследованием и соответствует требованиям Национальной аттестационной комиссии при Президенте Кыргызской Республики, предъявляемым к докторским диссертациям.

Научный консультант:
доктор экономических наук,
Профессор



Абдиева Адиля Ильязбековна

20.12.2024г.